

## 18强赛国足今晚主场迎战印尼队

## 三连败后能否赢下一场

10月中旬的青岛,已经能明显感觉到寒意,而困境中的中国男足,却急需在这里用一场胜利温暖人心。今晚8时,世界杯预选赛18强赛第四轮,国足将回到主场迎战直接的竞争对手印尼队。上轮客战输给澳大利亚,国足遭遇18强赛开局三连败,在积分榜排名垫底,这显然是一场没有退路的比赛。一旦输球,国足争取小组前四晋级下一阶段的希望将变得十分渺茫。无论主帅伊万科维奇还是队员,赛前都明确表达:“决战”印尼,全力争胜!



伊万科维奇率队进行赛前踩场训练 图 新华社

## 印尼三轮不败

客观来说,中国队前三轮的对阵日本队、沙特队和澳大利亚队在亚洲范围内均是一流强队,除了对阵日本队0比7的比分让人难以接受之外,输给沙特队和澳大利亚队并不意外,而且过程还算能够接受。但主场面对印尼队,对国足而言,是一个绝对不可以输球的对手。从历史战绩以及世界排名乃至小组分组档位来说,中国队都在印尼队之上,上次输给对手还是67年前的事,过去与印尼队的几次交锋,国足几乎取得压倒性优势,在近8场比赛中6胜2平保持不败。

但如今的这支印尼队在归化政策的大力推行之下,俨然已经化身“荷兰二队”,队中有多达13名归化球员。18强赛前三轮比赛,他们先后逼平了沙特队、澳大利亚队和巴林队,目前保持不败战绩。特别是在第三轮,巴林队在补时第9分钟才主场幸运地绝

平印尼队,否则印尼队现在的积分将是5分,排名C组第二位。

## 武磊阿兰归队

昨天傍晚,中国男足在青岛青春足球场进行了赛前踩场训练,包括刚刚归队不久的武磊、阿兰,以及首次入选国足的国安攻击手曹永竞在内,所有25名球员全部出现在现场。相比上轮和澳大利亚队的比赛,国足回到青岛后已做出多处人员调整,申花前锋费南多因伤返回俱乐部接受治疗,教练组因此补充征调了北京国安的曹永竞。稍微让人欣慰的是,此前因伤缺席的武磊、阿兰已经重新归队,尤其是归化球员阿兰,在训练中表现活跃。

不过,武磊的伤情还是不够明朗。为了能够赶上这场比赛,此前他还专门回到上海的医院接受了注射性治疗,打了两针封闭后才前往青岛与国足会合,求战欲望非常坚决。从目前情况来看,武磊即便能够出战,大概

率也将以替补身份登场。作为队内的头号射手,他的发挥将至关重要。

## 踢出勇气争胜

昨天的赛前新闻发布会上,印尼队主帅、韩国人申台龙说:“我们和中国队都有50%的机会获胜,就看双方谁能把握住机会。”而国足主帅伊万科维奇则表示:“有这么多球迷来为我们加油,我们看到了大家的热情。希望球员们也都能感受到这份热爱,能够有责任心地回馈球迷,在主场踢出勇气和热情,拿出最大的力量争取胜利。”

目前,困扰中国队的最大问题还是队员的伤情。伊万透露,除了前场大将费南多因伤确定无缘出战外,武磊、高准翼、徐皓阳和阿兰等球员身上也有不同程度的伤病。“此前养伤的武磊现在已经归队,阿兰目前也已经从大腿拉伤中恢复训练,我们要看一下球员在训练中的表现,尽可能利

用现有球员踢好这场关键比赛。”

“我们主场作战,球员们态度也很统一,就是要全力以赴去拿3分。”赛前接受采访时,中场球员李源一明确表示,“这是一场没有退路的比赛,最近几天大家在聊天中都统一了这个思想。当然这肯定也是一场不好踢的比赛,印尼队有很多归化球员,但我们还是要全力以赴争取3分。”中卫蒋圣龙也说:“球队从上到下态度都是一致的,就是要赢。我们不惧怕对手,大家会团结在一起拿下比赛。”

的确,对中国男足而言,如果前三场失利的结果还可以让球迷忍耐的话,此战面对印尼队,是一场输不得甚至是平不得的比赛。根据最新的世界排名,国足位列第91位,印尼队是129位,单从排名来看,国足也可能是距离胜利最近的一次。今晚在青岛,将士们会送给球迷们一份惊喜吗?

特派记者 关尹  
(本报青岛今日电)

## 场外音

## 拿足该拿的分

夜幕降临,青岛青春体育场的门口,聚集了不少球迷,忙着拍照打卡,甚至还出动了无人机,引得现场保安“如临大敌”。尽管与印尼队的比赛尚未开打,尽管国足一胜难求小组垫底,但还是能感觉得到,外界对这场比赛的关注度,依然很高。

中国国足在18强小组赛连败三场,很多人都在骂,在我看来,要么是懂球的,要么是瞎起哄的。输给日本、沙特、澳大利亚队,在分组抽签确定之后,就是一个早可以预见的结果。难道你还能指望如今的中国男足,真的能击败这几个世界杯决赛圈常客?而且,从出线策略来看,最重要的不是击败强队,而是要赢下“弱队”,拿足该拿的分。国足最现实的目标是小组第四名,所以面对印尼队、巴林队这样的直接竞争对手,才是最为关键的考验。

简单来说,三连败也好,丢多少球也罢,都并非不能接受,也无关大局。但如果主场输给印尼队,中国队想要冲击世界杯的目标,基本上也就可以提前结束了。当然,如今的印尼队、巴林队,实力已不可同日而语,在国足面前甚至都算不上是“弱队”,不过相比而言,至少是能拼一拼而且必须去拼的对手。

所以,大战当前,还是少一些嘲讽指责,给国足一个更宽松的氛围、更好一点的环境。谁家有个出息的孩子,是一直在骂声中长大的?从与沙特队、澳大利亚队的比赛来看,国足的表现也确实一场比一场好,这批队员也在尽力想去踢好,无奈能力和实力确实有限。今晚“决战”印尼队,球迷们不妨先放下“习惯性谩骂”,给他们加油、鼓干劲,在同一个战壕一起战斗吧。

## 游泳世界杯(上海站)本周开战

## 泳坛“最强十二人”都来沪了

谁是当今泳坛“最强十二人”?世界泳联给你列好了,法国名将马尔尚和澳大利亚女将麦基翁领衔“最强十二人”,将在上海东方体育中心一展身手。2024年世界泳联游泳世界杯(上海站)将于10月18日至20日举行,中国泳迷期待,潘展乐、汪顺、张雨霏、唐钱婷在家门口捍卫荣誉,为泳迷再次带来惊喜。

## 潘展乐的自信感

潘展乐10岁时就说要比世界冠军游得快,很多人说他童言无忌,但纪录就是用来打破的,垄断就是用来打破的。潘展乐是温州人,在温州话里,潘展乐的发音就是破纪录。20岁时,想低调也低调不起来的潘展乐,总在不经意间让人看到他的桀骜张扬,巴黎奥运会一骑绝尘,潘展乐一跃成为中国游泳“一哥”。

很多人羡慕潘展乐的自信感。潘展乐表示,破纪录的背后是场内场外拼尽全力,每天15000米雷打不动,今天明天没有不同,上午下午没什么不同。在家门口的短池赛道中,他能否再破纪录?潘展乐表示,自己有责任向世界展示中国力量、中国风采。



潘展乐能否再破纪录



唐钱婷要在家门口游出好成绩 本文图片 李铭坤 摄

马尔尚是法国人的骄傲,巴黎奥运会期间,集万千宠爱于一身的他,还因为和中国游泳教练朱志根的一个小误会,上了热搜。不过,马尔尚很快解释并道歉,并表示自己很欣赏中国游泳。作为巴黎奥运会混合泳项目夺金最多的选手,马尔尚这次将做客上海,而主场作战的

汪顺,无疑将得到更多粉丝的支持。狭路相逢勇者胜,精彩的对决将在国内观众眼前上演。

## 家门口的代言人

20岁的唐钱婷,无疑是家乡比赛的“代言人”。巴黎奥运会,唐钱婷收获2银1铜,这位泳池里的“小

潜艇”,早已从往昔的困难中走了出来,毫无畏惧地往前冲。

参加过2届奥运会、3届世锦赛和2届短池世锦赛的唐钱婷,也是一名“老将”了。本赛季女子100米蛙泳项目世界前5的成绩里,有4个是唐钱婷完成的。很可惜,在巴黎奥运会决赛赛场,她以0.26秒的劣

势屈居亚军,与金牌擦肩而过。

从巴黎回来后,唐钱婷投入了新周期的训练中,“可能有时候不圆满会更好,能让我更加坚定自己的目标,更加坚定自己的信心去努力追梦、继续追梦。希望下一届能够拿到冠军,创造属于自己的世界纪录”。而游泳世界杯(上海站),是她编织新的奥运梦想的起点。

## 迈向新奥运周期

2024年世界泳联游泳世界杯三站比赛的时间分别为:上海站10月18日至20日,仁川站10月24日至26日,新加坡站10月31日至11月2日。

早在2006年,上海就曾举办短池游泳世锦赛,2018年12月杭州的短池游泳世锦赛上,中国泳军创造了不俗的成绩。5年之后,短池赛事重返中国,将在无数泳迷熟悉的东方体育中心举行。还记得在这里举行的2011年游泳世锦赛吗?当时,潘展乐和唐钱婷只有7岁,他们才刚刚开始接受游泳训练,如今,在这座拥有冠军荣耀和世界纪录的场馆里,中国泳军的新一代,将从这里向洛杉矶奥运会迈出第一步。

本报记者 陶邢莹